Objektum elvii alkalmazasok
fejlesztése

Kifejezés lengyel formara hozdsa
és kiértékelése
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eredmény:

Szabalyos testek

alternativ szerkezetli tipus

operator >>

+is_Operand() : bool
+is_Operator() : bool
+is_LeftP() : bool
+is_RightP() : bool
+read(stream) : Token* 9
+to_String()  : string

!

Operand Operator RightP

ch:char op:char

is_LeftP() : bool
to_String() : string

is_RightP() : bool
to_String() : string

is_Operand() : bool
to_String() : string
value() : int

is_Operator() : bool
to_String() : string
evaluate() : int
priority() :int

Feladat

Alakitsunk at egy infix formdju aritmetikai kifejezést
postfix (lengyel) formdjura, és szamoljuk ki az értékét.

(11+26)*(43-4) 1126+434-*

Mindkét 1épéshez egy-egy vermet hasznalunk, az elsGben a
mdveleti jeleket és a nyitozardjeleket helyezziik el, a masodikban
pedig az operandusokat illetve a részeredményeket.

Szlikséglink lesz két sorozatra is, amelyekben a kezdeti kifejezés
tokenizalt formajat, illetve a kozbulsé (lengyel) format taroljuk.

Megoldasi terv

1. Tokenizaljuk a karaktersorozatként megadott infix formaju
kifejezést és a tokenek cimeit elhelyezziik egy x sorozatban.

2. Lengyel formdra alakitjuk az x sorozatbeli kifejezést: azaz a
tokenek cimét postfix formdaban soroljuk fel egy y sorozatban.
3. Kiértékeljuk az y sorozatbeli lengyel format.

Kell:

Kulonféle tokenek tipusai (alternativ szerkezet( tipus)
Token és abbdl szarmaztatott Operandus,
Operator, Balzardjel, Jobbzaréjel osztalyok

sorozatok tipusa: BiQueue<Token*>

veremek tipusai: Stack<Token*>, Stack<int>

A Token osztaly: deklaracio

class Token

{
public:

class IllegalCharacter

virtua].“:'l“oken )

virtual bool is_LeftP() const {return false;}
virtual bool is_RightP() const {return false;}
virtual bool is Operand () const {return false;}
virtual bool is Operator() const {return false;}
virtual bool is_End() const {return false;}

virtual string to_String() comst = 0;

friend i nem szerepelt




Token osztaly: deklaracié

class Token
{

public:

class IllegalCharacterException{
private:
char ch;
public:
IllegalCharacterException (char c) ch(c) {}
char message () const { return ch;}
}i
bi
token.h

implementaci6

istream& operator>> (istream &s, Token* &t) {

char ch; )

s >> ch; ST { Csak el8jel nélkiili

switch (ch) ( / legészszamok |
case '+': case '-': case '*': case '/':

t = new Operator(chf; break;
case '0': case 'l': case '2':Jbase '3': case '4':
case '5': case '6': case '7': case '8': case '9':

s.putback(ch) ;

int intval; = v¢C

s >> intval;

t = new Operand(intval); break;
case '(': t = new LeftP();
t
t

break;
case ')': = new RightP(); break;
case ';': = new End(); break;

default™ if(!s.fail())
throﬁ\new Token::IllegalCharacterException (ch) ;

! e [P P ;
return s; i a kifejezést pontosvessz0 zarjale |

} token.cpp

Operand osztaly: deklaracié

class Operand: public Token
{
public:
Operand (int v) {val=v;}
bool is Operand() const {return true; }
string to_ String() const {
std::ostringstream ss;
ss << wvalj<-—
return ss.str();

int value() const {return val;}

protected:
int val;

bi
ke |

Operator osztaly: implementacio

Operator oszta

class Operator: public Token
{
public:
Operator (char o) {op = o;};

bool is Operator() const {return true; }

string To_String() const {
string ret;
ret = op;
return ret;

int priority () const;
int evaluate (int a, int b) const;

protected:
char op;

}i
—E

RightP, LeftP, End osztaly: deklaraci

int Operator::priority() const {
switch (op) {
case '+': case '-': return 1;
case '*': case '/': return 2;
default: return 3;

int Operator::evaluate(int a, int b) const {
switch (op) {

case return atb;
case return a-b;
case return a*b;
case return a/b;

}

class RightP: public Token{
public:
bool is RightP () const{return true; }
string to String() const{return ")"; }

class LeftP: public Token{
public:
bool is_LeftP() const {return true; }
string to String() const {return " ("; }

class End: public Token{
public:
bool is_End() const {return true; }
string to_String() const {return ";"; }

token.h




Csomag diagram

Token

Operand
Operator
Left
Right
End

[poscp |

biqueue.hpp | stack.hpp\ |

BiQueué<Item> Stack<Item>

Tokenek felszabaditasa

void deallocateToken (BiQueue<Token*>

{

BiQueue<Token*>: :Enumerator itx = x.createEnumerator();

for (itx.first(); !itx.end(); itx.next()){
delete itx.current();
}

polish.cpp

x.First() yi=<>

_XEnd()

t: = x.Current()

\TIS_Operand() \ils_LeftPO tMs_RightP() t1s_Operator()
—s.Empty() A

y.Hiext(t) [s.Push(t) |-s.Top()TIs_Left() |—s.Top()TIs_Left() A

s.Top()TPriority() >=
tTPriority()
y.Hiext(s.Top()) y.Hiext(s.Top())

s.Pop() s.Pop()
s.Pop() s.Push(t)
x.Next()

—s.Empty()

y.Hiext(s.Top())
s.Pop()

ifejezés tokenizalasa

int main()
{

cout << "Add meg az aritmetikai kifejezest!\n";

BiQueue<Token*> x;
try{
Token *t;
cin >> t;
while (!t->is End())
x.hiext (t); .~
cin >> t;+7

}

}catch (Token::IllegalCharacterException *ex) {
cout << "Illeg&lis karakter: "
<< ex->message () << endl;

delete ex; . felszabaditja a beolvasas
deallocateToken (x) ;

soran végzett helyfoglaldsokat |
exit (1) ;

} polish.cpp

Lengyel formara hozas

A bemend sorozat nyit6 zardjeleit és miiveleti jeleit (ez utobbiak
esetén a precedenciajuk szem elott tartasaval) egy verembe
tessziik. Csuko zarojel esetén kitiritjiik a verem tartalmat a
leg(f)elsd nyitdzarojeléig a kimend sorozatba. A bemend sorozat
Minden mas jelét kozvetleniil a kimen6 sorozatba masoljuk.

(2 1) |

Lengyel formara hozas

BiQueue<Token*> y;
Stack<Token*> s;

BiQueue<Token*>: :Enumerator itx = x.createEnumerator();

for (itx.first(); !itx.end(); itx.next()) {
Token *t = itx.current();

// négy-agu elégazéas 1d. kévetkezd dian

}

while (!s.empty () { / Ll GRS N
i (s.top()->is LEFLP()) { 1 tobb nyit6 zardjel,mint csuko
cout << "Szintaktikai hiba!/n";
deallocateToken (x) ;
exit(1l);

}
else y.hiext (s.pop());

} polish.cpp




if (t->is_Operand())

y.hiext (t);
else if (t->is_LeftP())

Lengyel forma kiertekelese

s.push(t);
1se if (t->is RightP . 1 ,
€ s:r;{ (t->is RightPO) A kiértékeléshez is hasznaljunk egy vermet, ahova az
while (!s.Top () ->is_LeftP()) y.hiext (s.pop()); operandusokat illetve az eredményeket tessziik.
s.pop () ; e thiba lehetoseg: A bemend sorozat operandusait a verembe tessziik, miiveleti jel
Jeateh (Stack<Token*>::Exceptions ex) (}t6bba csuko zarjel olvasésa esetén a verem tetején levo értékeket a kijelolt
if (ex==Stack<Token*>::EMPTYSTACK) { mintnyitd_____________

cout << "Szintaktikai hiba!/n";
deallocateToken(x); exit(1l);

miivelettel feldolgozzuk és az eredményt a verembe tessziik.

} o | static casting™ Az s . top () —>priority ()
) — ‘

| inem jo, mert Token-bennincs priority () !
telse if (t->is Operator()) {

while(!s.empty() && s.top()->is _Operator() &&
((Operator*fs.top())—>priority(
>=((Operator*)t)->priority() )

y.hiext (s.Pop());
s.push(t); iba lehetdseg:
lelse( = | >
cout << "Szintaktikai hiba!/n"; Lngﬁ}!dgﬂUPl@hgpg
deallocateToken (x); exit(1);

} polish.cpp

Lengyel forma kiértékelése

tryf . . felsorol6 |
Stack<int> v; s Lo
BiQueue<Token*>::Enumerator ity=y.createEnumerator();
y.First() for(ity.first(); !ity.end();
Token *t = ity.current(); .-
—y.EndQ) if (t->is_Operand()) .- -
t=y.Current() v.push( ((Operand*)t)->value() );
else
t1s_Operand() v.push( ((Operator*)t)->evaluate
- Push (Evaliad 2 (v.pop (), v.pop()) );
v.Push(t) v.Push (Evaluate } ; o ]
(v.Pop(), v.Pop())) int r = v.pop(); IHEAKUS KONVETZIONE
i 1
y.Next() if (!v.empty()) {

cout << "Szintaktikai hiba!/n";
deallocateToken (x); .
exit(1);

z:=v.Pop()

}
cout << "A kifejezés értéke:
deallocateToken (x) ;

} polish.cpp

" << r << endl;

Lengyel forma kiértékelése

try{

// 1d. eldzé dia hiba lehetéség: |
}catch(stack<int>::Exceptiéns ex) { sevloperalusy
if (ex==Stack<Token*>::EMPTYSTACK) {
cout << "Szintaktikai hiba!/n";
deallocateToken (x) ;
exit(1);




